
 Suomen Ampumaurheiluliitto ry    Pöytäkirja 
      27.11.2010 
 
SAL:n KOKOUS 
 
Aika: 27.11.2010 klo 10.00 
 
Paikka: Hotelli Rantasipi Airport, Vantaa 
 
Läsnä: Liitteessä (LIITE 1) luetellut 42 yhdistyksen valtuutetut edustajat   
 

sekä 
 
SAL:n puheenjohtaja Mikko Nordquist, liittohallituksen ja liittovaltuuston jäsenet, joita ei 
mainita seuransa edustajana valtakirjoissa: liiton varapuheenjohtaja Curt Sjöblom, 
hallituksen jäsenet Jukka-Pekka Alanen, Heikki Keskitalo ja Markku Lainevirta, 
liittovaltuuston jäsenet; puheenjohtaja Hannu Haapaniemi ja Jarmo Engblom, lisäksi 
Hanna Pitkänen, Mikko Mattila ja Jack Wuorinen  sekä liiton toimihenkilöt: 
toiminnanjohtaja Risto Aarrekivi, vt. markkinointi- ja viestintäpäällikkö Lassi Palo,  vt. 
valmennuksen johtaja Jari Karinkanta, nuorisopäällikkö Timo Rautio,  kilpailusihteeri Kirsi 
Kankaanmäki, toimistosihteeri Maila Pynnönen ja talouspäällikkö Pirjo Manninen. 

 
1 § 
KOKOUKSEN AVAUS 

 
 Liiton puheenjohtaja Mikko Nordquist avasi kokouksen ja onnitteli liikuntaneuvoksen 

arvonimen saanutta Juhani Sillanpäätä. Tämän jälkeen hän luovutti puheenvuoron 
liikuntaneuvos Juhani Sillanpäälle. Juhani Sillanpää halusi kiittää tuesta, jota on saanut 
vastaanottaa arvonimen johdosta. Erityiskiitokset hän antoi Markku Lainevirralle arvokkaasta 
työstä arvonimen hankinnassa ja ampumaurheiluliitolle kiitokset annetusta tuesta. 

 
 Puheenvuorossaan Mikko Nordquist korosti seuraavia asioita vuodesta 2010. 
  Ampujien menestys kautta linjan oli hyvä. MM-kilpailuissa menestys oli muuten kohtalainen, 

mutta liikkuvan maalin lajeissa erinomainen. Voisi sanoa, että muiden lajien osalta puuttui 
osin pieni tuuri/onni. Opiskelijoiden MM-kilpailuissa Pauliina Frilanderin voittotulos oli hieno 
ja nuorten PM-kilpailuissa tehtiin myös hyviä tuloksia. Myös ei ISSf:n lajeissa menestyttiin 
hyvin. Erikoisesti kannattaa mainita siluetin MM-kilpailujen mitalit ja Marko Nikon seitsemän 
maailman mestaruutta. Urheilukoulun paras oppilas oli haulikkoampuja Henry Romppanen. 
Mira Suhonen hankki Suomen ensimmäisen olympiapaikan. 

 Edessä ovat mustaruudin EM-kilpailut historiallisissa puitteissa Haminassa 2011 ja vuonna 
2012 helmikuussa ilma-aseiden EM-kisat Vierumäellä, jossa jaetaan viimeiset olympiapaikat 
Lontooseen. EM-kisojen toimihenkilöiden runko on jo olemassa. 

 Liiton talous on kunnossa, likviditeetti hyvä ja oma pääoma positiivinen. 
 
Avauksen yhteydessä jaettiin Pohjolan Malja, jonka voitti Sibbo Skyttegille, pisteitä 1146. 
Toiseksi tuli Raseborg Skyttar (667 pistettä) ja kolmanneksi Kymppi-64 (590 pistettä). 

 
2 § 
KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 

Kutsuttiin kokouksen  
- puheenjohtajaksi Thomas Huber 



Valittiin kokouksen 
- sihteeriksi Risto Aarrekivi ja Pirjo Manninen 
- pöytäkirjantarkastajiksi Marko Matilainen ja Tauno Tuhkanen 
- ääntenlaskijoiksi Mika Ketola ja Hannu Lötjönen 

 
3 § 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 

SAL:n toimintasääntöjen mukaan SAL:n kokouksen kutsuu koolle liittohallitus. 
 
Kokouskutsu on lähetettävä kirjallisena kullekin jäsenelle jäsenluettelossa olevin osoittein 
viimeistään neljä viikkoa ennen kokousta ja julkaistava vähintään neljä viikkoa ennen 
kokousta liittovaltuuston syyskokouksen määräämässä sanoma- tai aikakauslehdessä. 
SAL:n kokouksen esityslista liitteineen on lähetettävä jäsenyhdistyksille kirjeitse viimeistään 
kolme viikkoa ennen kokousta. 
Ennakkoilmoitus jäsenille varsinaisen kokouksen ajasta ja paikasta julkaistaan viimeistään 
kaksi kuukautta ennen kokousta Urheiluampuja-lehdessä. 
 
SAL:n kokouksen kutsu, on ollut Urheiluampujassa n:o 5/2010, ilmestymispäivä 21.10.2010, 
SAL:n kokouksesta on ilmoitettu seuroille kirjeitse kokouskutsulla 21.10.2010, ja kokouksen 
esityslista liitteineen on lähetetty seuroille 5.11.2010. Ennakkoilmoitus kokouksesta on 
julkaistu Urheiluampujassa 3/2010, ilmestymispäivä 9.7.2010. 
 
Suoritettiin jäsenyhdistysten valtakirjojen tarkastus. Liittohallitus on kokouksessaan 
10.11.2010 valinnut valtakirjojen tarkastajiksi Maila Pynnösen ja Kirsi Kankaanmäen. 
Todettiin, että kokouksessa on läsnä tarkastettujen ja hyväksyttyjen valtakirjojen mukaan 42 
jäsenyhdistyksen edustajat, joilla on yhteensä 149 ääntä. Todettiin myös muut läsnäolijat. 
  
Päätös: Kokous todettiin sääntöjen määräämällä tavalla koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. Äänimääräluettelo hyväksyttiin liitteen 1 mukaisena. 
 

4 §  
KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS 
 

Esitetään, että kokouksen työjärjestyksenä käytetään 5.11.2010 jäsenyhdistyksille lähetettyä 
SAL:n kokouksen esityslistaa. 
Eero Heikkilä esitti, että asioiden käsittelyjärjestystä muutetaan ja Koillis-Lapin Ampujien 
esitys käsitellään osittain kohdassa 6. Kokouksen puheenjohtaja esitti, että asioita ei pureta 
vaan Koillis-Lapin Ampujien esitys käsitellään omana kohtanaan niin kuin työjärjestyksen on 
merkitty. Alpo Vehanen SA kannatti puheenjohtajan esitystä. Heikkilän esitystä ei 
kannatettu. 
 
Päätös: Hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi 5.11.2010 jäsenyhdistyksille 

lähetetty SAL:n kokouksen esityslista. 
 
 

5 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN MATKAKORVAUKSET 
 

Liittohallitus esittää, että liittovaltuuston jäsenille korvattaisiin matkat SAL:n 
matkustussäännön mukaan.   
 



 
Päätös: Hyväksyttiin liittohallituksen esityksen mukaisesti. Matkustussääntö 

liitteenä (LIITE 2). 
 
6 § 
LIITTOHALLITUKSEN SELOSTUS SAL:n TOIMINNASTA JA TALOUDENHOIDOSTA KAHDELTA EDELLISELTÄ 
VUODELTA JA TOIMINNAN JA TALOUDEN SUUNTAVIIVAT SEURAAVAKSI KAKSIVUOTISKAUDEKSI 
 

Käsitellään liittohallituksen selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta (2) 
edelliseltä vuodelta ja keskustellaan ja päätetään toiminnan ja talouden suuntaviivoista 
seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi esityslistan liitteenä jäsenille toimitetun kirjallisen 
selvityksen pohjalta. 
 
Selostuksen toiminnasta ja taloudenhoidosta edellisiltä vuosilta antoi toiminnanjohtaja Risto 
Aarrekivi liitteenä olevan grafiikan pohjalta. 
 Keskustelua ei käyty. 
 
Päätös:  Merkittiin selostus kokoukselle tiedoksi. Yhteenveto alkuperäisen 

pöytäkirjan liitteenä (LIITE 3). 
  

Toimintakatsauksen jälkeen toiminnanjohtaja esitteli SAL:n strategiaa toimintaympäristön 
muutosten osalta ja linjausten osalta sekä perusteluita, joita toimintamme mahdolliset 
muutokset vaativat. 

 
Tämän jälkeen kuultiin Tulevaisuus-ryhmän jäsenten Rainer Hirvosen, Hanna Pitkäsen ja 
Mikko Mattilan esitys Me Yhdessä-hankkeesta. 
Rainer Hirvonen;  Mikä on ampumaurheilun tulevaisuus? 
- harrastajalähtöisen ajattelun löytyminen 
- tarvitsemme seurojen aktiivista toiminnan suunnittelua 

 -  liiton rooli toimintaa ohjaavasta toimintaa tukevaksi 
 - käännetään ns. pyramidi 
 
 Mikko Mattila: Ampumaurheilulla on oikeutus 
 - Ampumaurheilu on turvallinen harjoitus- ja kilpailumuoto niin urheilijalle kuin katsojallekin 
 - mitä voimme saavuttaa ampumaurheilun avulla? 
 - viranomaisten ja eduskunnan puolto 

 
 Hanna Pitkänen: Meillä on mahdollisuus valita! 

 - Jos voisit valita, vaihtoehto I vai 2? 
 Toiveista käytännön toimintaan 
 - hyvä, kompakti Tulevaisuus-ryhmä, mutta voimaton 
 - kuka on valmis lähtemään kanssamme matkalle kehittämään ampumaurheilua 
   
 Käytiin vilkas keskustelu, jossa todettiin hankkeen tarpeellisuus ja ideoitiin uusia 
 mahdollisuuksia ja keinoja saada seuroihin uusia, nuoria jäseniä. 
    

 Puheenjohtaja kiitti mielenkiintoisesta keskustelusta. 
 

 Päätös: Kokous vahvisti liiton toiminnan ja talouden suuntaviivat liiton 
 strategian mukaisesti. Strategia alkuperäisen pöytäkirjan liitteenä (LIITE 4). 
 Kokous antoi myös Tulevaisuusryhmälle valtuutuksen jatkaa aloitettua työtä 
 Me Yhdessä-hankkeen jatkokehittämiseksi. 



 
7 §        
LIITTOHALLITUKSEN PUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 

SAL:n kokous valitsee SAL:n toimintasääntöjen mukaan liittohallituksen puheenjohtajan 
kahdeksi seuraavaksi kalenterivuodeksi. Liittohallituksen puheenjohtajasta käytetään 
nimitystä SAL:n puheenjohtaja. 
 
Liittovaltuuston kevätkokous antoi ehdollepanotoimikunnalle tehtäväksi valmistella SAL:n 
kokouksen ja liittovaltuuston kokouksen henkilövalintoja. 
 
Ehdollepanotoimikunta esittää, että SAL:n puheenjohtajaksi valitaan seuraavaksi kahdeksi (2) 
kalenterivuodeksi liiton nykyinen puheenjohtaja Mikko Nordquist.  
Ehdollepanotoimikunnan jäsen Olavi Malminen esitti toimikunnan perustelut valinnalle. 
  
Eero Heikkilä KoilA esitti Juhani Sillanpäätä puheenjohtajaksi.  Juhani Sillanpää kiitti 
luottamuksesta mutta ilmoitti, ettei ole käytettävissä. 
 
 Päätös: Mikko Nordquist valittiin yksimielisesti SAL:n puheenjohtajaksi vuosiksi 
 2011-2012. 
 

 
 Mikko Nordquist kiitti kokousedustajia luottamuksesta. 

 
8 § 
LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN VALINTA SAL:n TOIMINTASÄÄNTÖJEN 14 §:n MUKAISESTI 
 

14 § 
Liittovaltuustoon valitaan SAL:n varsinaisessa kokouksessa kahdeksi (2) seuraavaksi 
kalenterivuodeksi kerrallaan jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti: 
 
1. Yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen kunkin SAL:n aluejaoston 

toiminta-alueella toimivien edellä 5 §:n 1 momentin 1 kohdassa tarkoitettujen 
paikallisten ampumayhdistysten yhteenlaskettua alkavaa 1000 jäsentä kohti 
kuitenkin enintään viisi jäsentä/alue. 
  

2. yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen jokaisesta SAL:n jäsenenä 
olevasta edellä 5 §:n 1 momentin 2 ja 3 kohdissa tarkoitetusta 
jäsenyhdistyksestä, jolla on edustus SAL:n liittovaltuustossa tämän 
sääntömuutoksen voimaantullessa ja 

 
3. enintään kolme (3) lisäjäsentä SAL:n jäsenyhdistysten jäsenistä. 

 
Liittohallitus esittää, että SAL:n kokous suorittaisi liittovaltuuston jäsenten 
vaalin toimikaudeksi 2011-2012.  

  
Päätös: Valittiin liittovaltuuston jäsenet SAL:n alueiden ja erillisten yhdistysten 

esitysten mukaan (LIITE 5). Tämän jälkeen päätettiin valita kolme 
lisäjäsentä. Lisäjäseniksi valittiin Pertti Laatikainen, Seppo Ronkanen ja Sami 
Mäkelä.  

 
 



 
9  § 
KUNNIAPUHEENJOHTAJAN KUTSUMINEN 
 
 Henkilö, joka on ansiokkaasti toiminut SAL:n puheenjohtajana,  
 voidaan SAL:n varsinaisen kokouksen yksimielisellä päätöksellä kutsua SAL:n 
 kunniapuheenjohtajaksi. 
 
 Liittohallitus esittää, että SAL:n kokous 2010 päättää kutsua SAL:n kunniapuheenjohtajaksi 

Alpo Vehasen.  Valtuuston puheenjohtaja Hannu Haapaniemi esitteli Alpo Vehasen 
toiminnan liitossa. 

 
Päätös: Kokous kutsui yksimielisesti liiton kunniapuheenjohtajaksi Alpo Vehasen. 

 
Alpo Vehanen kiitti ensiksi valinnastaan, josta hän oli omien sanojensa mukaan kovin  
yllättynyt ja otettu häneen kohdistuneesta huomion osoituksesta.   
Hän kiitti kaikkia hallituksia, joiden kanssa hän on näiden vuosien aikana saanut tehdä työtä. 

 
10 § 
KOILLIS-LAPIN AMPUJIEN ESITYS 
 
 Koillis-Lapin ampujat on lähettänyt SAL:n kokoukselle esityslistan liitteenä olevan esityksen. 
 
 Seuroille on myös toimitettu SLU:n järjestölakimies Petri Heikkisen liittohallituksen 

pyynnöstä tekemä lausunto asioiden käsittelystä SAL:n päättävissä elimissä. Kokouksessa on 
jaettu seuroille pieni korjaus lausuntoon. 

  
 Puheenjohtaja totesi, että hän on tutustunut lakimiehen lausuntoon ja yhtyy siihen. 

Kokouksessa asia käsitellään niin, että hän antaa puheenvuoron KoiLA:lle ja sen jälkeen 
kokousosanottajat käyvät asiasta keskustelun. 

 
 Kuultiin Eero Heikkilän puheenvuoro. 
 
 Olavi Malminen totesi, että asiaa on osittain jo käsitelty kevään liittovaltuustossa ja voidaan 

todeta, että kirje sisältää asioita, joita ei ole tarkoitettu SAL:n kokouksen käsiteltäväksi sekä 
myös vakavia syytöksiä. Kirje on aiheuttanut paljon työtä liiton johdolle ja toimihenkilöille ja 
hän esitti, että kokous ei käsittele kirjettä ja että tämän tapaiset kirjelmät saattavat aiheuttaa 
lähettäjälle sanktioita.  

 
 Juhani Sillanpää totesi, että asioissa on paljon keskusteltavaa ja keskustelut kuuluvat eri 

organisaation tasoille. Näitä samoja asioita tulee esille vuosittain. 
 
 Puheenjohtaja totesi, että säännöt ja lait rajaavat päätöksentekoa. 
 
  Paavo Raukko totesi, että kun pyramidi käännetään toisinpäin, niin saadaan avoimuutta 

päätöksentekoon. 
 
 Heikkilä totesi, että valtuuston ja hallituksen päätökset tulee näkyä netissä. 
 
 
  
 



 Päätös: Koska enempiä puheenvuoroja ei pyydetty, puheenjohtaja päätti 
 keskustelun asiasta todeten, että KoiLA:n esityksessä SAL:n kokoukselle 
 kuuluvat asiat on tältä osin loppuun käsitelty. 

 
 11 § 
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 
 Puheenjohtaja kiitti osanottajia ja päätti kokouksen. 
 
 
 
 Thomas Huber   Risto Aarrekivi 
 puheenjohtaja   toiminnanjohtaja  
 
 
 
 
 

Olemme tarkastaneet SAL:n kokouksen 27.11.2010 pöytäkirjan ja todenneet sen 
kokouksen kulun mukaiseksi. 
 
 
 

 Marko Matilainen   Tauno Tuhkanen 
 
 
 



 

 
 
 


